
 

 

ΘΕΜΑ: «Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ζητά να ανακληθεί άμεσα το 

εκβιαστικό Δελτίο Τύπου του ΕΟΠΥΥ για τη σύμβαση μας με τις Ιδιωτικές Ελεγκτικές 

Εταιρείες». 

 

 

 

Χθες, 10-2-2014,  ο ΕΟΠΥΥ απέστειλε Δελτίο Τύπου σε όλους τους παρόχους 

υγείας, στο οποίο επισημαίνει την υποχρέωση που προκύπτει από το Νόμο 4172/2013 

και την Υ.Α. Υ9/οικ.85507/2013,  της υπογραφής σύμβασης με τις Ιδιωτικές 

Ελεγκτικές Εταιρείες, εκβιαστικά μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου, για να προχωρήσουν οι 

πληρωμές του ΕΟΠΥΥ για τον Αύγουστο του 2013!  

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι: «Ήδη δόθηκε εντολή να αποπληρωθεί ο μήνας 

Αύγουστος του  2013 μόνο για τις ιδιωτικές κλινικές που έχουν ενημερώσει τον 

ΕΟΠΥΥ ότι έχουν υπογράψει σύμβαση με ιδιωτική ελεγκτική εταιρεία. 

Οι υπόλοιποι πάροχοι υπηρεσιών υγείας θα πληρωθούν τον Αύγουστο με εντολή 

του Υπουργού Υγείας μόνο και αφού ενημερώσουν τον Οργανισμό ότι έχουν 

υπογράψει σύμβαση με ιδιωτική ελεγκτική εταιρεία». 

Θεωρούμε ότι τέτοιου είδους εκβιαστικά διλήμματα που τίθενται από τον 

ΕΟΠΥΥ, δεν συμβάλουν στη διατήρηση της ομαλής σχέσης μεταξύ των παρόχων 

υγείας και του ΕΟΠΥΥ. 

 - Να θυμίσουμε ότι η πληρωμή των δαπανών και των προσφερόμενων 

υπηρεσιών σε ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ  δεν αποτελεί  «χάρη», αλλά 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ του  Οργανισμού, που απορρέει εκ του νόμου,  η οποία θα 

πρέπει να γίνεται σε 60 ημέρες από  την κατάθεση της δαπάνης του εκάστοτε 
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παρόχου (ΟΔΗΓΙΑ 2011/7 ΤΗΣ 16/2/2011 που ενσωματώθηκε στο 

Ελληνικό δίκαιο), άρα ευλόγως αυτό που διαφαίνεται είναι η επιλεκτική 

εφαρμογή των Νόμων. 

  

 - Να θυμίσουμε ότι ο ΕΟΠΥΥ οφείλει το 10% του 2012  και το 10% του 

2013. 

 

 - Δεν γίνεται καμιά αναφορά στους υπόλοιπους (4) μήνες του 2013 που 

οφείλει ο ΕΟΠΥΥ και κάποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πληρωμής τους, 

καθώς με εντολή του ΕΟΠΥΥ οι Υγειονομικές Υπηρεσίες έχουν εκκαθαρίσει 

μέχρι και τον Οκτώβριο του 2013 και οι περισσότερες έχουν εκκαθαρίσει 

μέχρι το τέλος του 2013. Επισημαίνουμε ότι, πολλές υπηρεσίες του 

ΕΟΠΥΥ πανελλαδικά έχουν εγγράφως δηλώσει ότι είναι σε θέση να 

ελέγξουν τα παραπεμπτικά των φυσικοθεραπευτών. 

 

 - Σας γνωρίζουμε, ότι οι όροι των συμβάσεων με τις ΙΕΕ, ανακοινώθηκαν 

στις 17/1/2014 και έχουν ήδη πραγματοποιηθεί τρείς (3) συναντήσεις με το 

Πανυγειονομικό Μέτωπο για τη διαπραγμάτευση αυτών των όρων, που μέχρι 

στιγμής έχουν αποβεί άκαρπες. 

 

 - Ο Π.Σ.Φ. έχει ήδη θέσει τις αντιρρήσεις του επί των όρων της σύμβασης των 

ΙΕΕ, από τις 27/1/2014, στην Επιτροπή-Ομάδα Εργασίας που έχει 

συγκροτηθεί στον ΕΟΠΥΥ, με εκπροσώπους του Υπουργείου Υγείας, η οποία 

συμφώνησε ότι είναι δίκαιες και θα τεθούν στην Επιτροπή Βέλτιστης 

Πρακτικής του ΕΟΠΥΥ προς επεξεργασία, σε συνδυασμό με τους όρους της 

σύμβασης των φυσικοθεραπευτών και τον ΕΚΠΥ. Άμεσα θα μας ενημέρωνε 

για τις αποφάσεις της, κάτι που ακόμα δεν έχει γίνει. 

Σήμερα οι πάροχοι βρίσκονται σε ένα λεπτό στάδιο διαπραγμάτευσης με τις Ι.Ε.Ε., οι 

οποίες  είναι γνωστό ότι «εναρμονισμένα» απαιτούν 2-2,5% + Φ.Π.Α και 30% 

προκαταβολή, σε ήδη θεωρημένα από τους ελεγκτές ιατρούς του ΕΟΠΠΥ 

παραπεμπτικά, και ο ΕΟΠΥΥ «νίπτει τας χείρας του», αφού δεν καθόρισε στην 

απόφασή του τιμή αμοιβής ανά μονάδα (παραπεμπτικό) και η αμοιβή των Ι.Ε.Ε 

έμεινε στην διακριτική ευχέρεια των εν λόγω (4) τεσσάρων Εταιρειών. 

Πιστεύουμε ότι τέτοιες ενέργειες (καταληκτική ημερομηνία) μειώνουν την 

διαπραγματευτική ικανότητα των παρόχων έναντι των εταιρειών (Ι.Ε.Ε) και 

διασπείρουν τον πανικό σε μεγάλη μερίδα συναδέλφων. 

Έχουμε καλέσει τους συναδέλφους μας να μην προβούν σε καμιά μεμονωμένη 

κίνηση υπογραφής της σύμβασης με τις Ι.Ε.Ε μέχρι να καταλήξουν, οι από 

κοινού με τους άλλους παρόχους,   διαπραγματεύσεις. 

 



Παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας, αντιλαμβανόμενοι την άσχημη 

οικονομική κατάσταση που βιώνουν τα χιλιάδες εργαστήρια φυσικοθεραπείας σ’ όλη 

τη χώρα, λόγω των μεγάλων καθυστερήσεων στις πληρωμές του ΕΟΠΥΥ. 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

    ΜΠΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ       ΠΙΚΡΑΜΕΝΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΣ 


